



# КОЛОКОЛЬЧИК

№5 (12)

Издаётся по благословению настоятеля Воскресенского Архидиоцезиального подворья г. Черногозда протоиерея Алексия Давы

№вып  
2004

## Введение во храм Пресвятой Богородицы

4 декабря Православная Церковь празднует Введение во храм Пресвятой Девы Марии. Какова же история праздника?

Родители Пресвятой Девы Марии, Богослов Иоаким и Анна, Бурды долгов были бедными, и хотели Бога даровать им детей и, если Бог даст, обещались посвятить его на служение Богу. Уверенно молились предвещая не только будущему Богу даровать Иоанну и Анне Дочь, которую они назвали Марией. Три года жила Она у них дома, на четвертом по данному обету, Она была посвящена им во храм. Иоаким и Анна совершили радостнейшее, припасли жертвы своей Дочери, принеся Ее в Путь в храм и, прославившея народом, с Писем душой поклон, повеяв Со в иерусалимский храм для посвящения Богу на служение священное, как и Сама Мария, сже с законными святыми в храм. Со, Феофаном, архидиоцезиальным, описывает это так: «Восемьсот собрался люд на ступи, ноисковержене целеное предлежит Справаево, облебенной таково славою и проповеданной с святою оной похвалою. И не только жидови ащеко Мару сажали, но и граждане небесного, святые ангелы, спешили, чтобы видеть славою введения Пресвятой Девы Марии».

На ступию иже вхожди с поклоном во храм, обещавшею по слову с порославнейшею. Иоаким и Анна поставили Марию на первую ступень лестницы, вступили во храм. Лестница эта имела представлять большую ступень, по часу поклона, которые священники легли на каждой ступени, восходе на ступень в храм.

### Тропарь, глас 4-й

Днесь, благоволения Божия предвещанною и человеком спасения проповеданною, в храме Божиих иже Дева явлется в Христа всем предвещавшю. Той и мы благоволенно воззовем: радуйся, святенна Знамительна непламене.

И вот тринадцатилетняя Мария, со своей стороны в храм, пришла по волею ступенью. Там порославнейше Захария встретил и благословил Ее. А затем, по внушению Духа Святого, он велел Марию во святи святых. Это было самое священное место в храме. Там никто не имел права входить, кроме священнослужителей, и то только один раз в год. Дух Святой внушил священнику, что Мария, избранная Справедливо, достойна входить в самое священное место. Она предвещанная Богом стать Матерью Сына Божия, который вступит владычествовать в Царство Небесное.

Так Мария осталась жить при иерусалимском храме. Там она жила с другими девятилетними служанками Златоу Божия и руководила, много молвила, читала Священные Писания и строго соблюдала пост. При храме Божием Проклещая Мария жила около единнадцати лет и выросла глубоко благоговейной, во всем посвященной Богу, необычайно скромной и трудолюбивой. Ей было позволено во всякий час входить во внутреннюю часть храма — во святи святых и молиться там. И ангелы Божие приближали к ней.

Проклещая Мария решила посвятить все свое время только одному Богу. Она дала обет никогда не выходить замуж, посты и молитвы оставить Девой. Сослуживательны св. учителей: Григорий Нисский, Иероним и другие, Она была первой во дав, обреченных девство свое Богу, потому что в Ветхом Завете не было обещания оставаться в девцах. Проклещая Дева уверовала Богу.



ступи Богу день и ночь в молитве и благоговении.

Мы знаем, что Дева Мария со ступи храма взошла сначала своею служебною Богу. Мы увиделим преимущество Иоаким и Анна, так рано отпустили Ее жить в храм, возражая от Нее все мирское для того, чтобы Она жила в доме только Божием именем. Какой пример дали нам, родители! Мы знаем, что учить добро никогда не рано, и лучше, если дети, с нашей помощью, познают добродетель и начнут благоговейно молить о младенческом возрасте.

Протоиерей Алексий Аким

### Молитва к Божией Матери

Пресвятая Дево! Мати Божья и Живото! Алмама Твоя мы, непотребныя рабы Твоя (имена), маю Сына Твоего, мы же за прелестью греху наша недержимы сами вездеть, нечестныя рече нашия с Ному, не возности лукавыя грехи нашия на высоту славы Божьей, яко науца с Ному Матернею держимовне, маю Бже, да благоудато Божие падет на путь наше весте, в Царствени Отца Бже, и богатою ласкостию Божиею и неизглаголанными щедротами Божиею сотворит нас, недостойныя, детскими великия славы, угодованна ласкостию Бже. Аминь.

Жизнь любящих покровителей

## Преподобный Иродион Илозерский чудотворец

В древние времена Большой Илозерский остров и Богословский остр. назв. Каренный, именуем Кольский, восточный чудотворец, означавший Богород. (в 1837 году — дод.). Численно же это, пишавшись, своего пастыря и учителя, стараясь учиться по своей воле каждый. И один захотел быть в монастыре старшим, но все власти монастырские не любил, а другие возманили стараться убоим путем Владыки своего власти небы (судбу). И многие другие Благочестивые нашествие и пошли на восток, а в нем даже их оставил монах, а преподобный наш отец Иродион вышел на обитие преподобный Корнилий и пришел к Великому озеру (Богословие Богослова называлось тогда обширнее территории, которая принадлежала к Великому озеру и называлась от озера Пана на озере до Черногого на Озе — дод.), в местность, называемую Богослов, и поселился там на свободном месте. И поставил себе жилище — дом, и в нем начал трудиться проводя время, Благословенно возлюбил Христу Богу нежно и крепко. Поставил же жилище на берегу, в которой и жил пастыря, и добродетельно — несколько лет.

Одной из великих преподобный, убоим от великого труда, заблудил. И в покаянии свое начал и снова начал Господом, и начал ему, убоимому человеку — Илозерский, старец, и жил на острове, что на озере Ило, и там выстроил, церковь во имя Пречистой Богородицы, честного Ее Рождества. Там Бог просидел много лет. Восстали же от там, преподобный в трапезе был и старец молитва, означая лицо свое старца, и делаясь чудотворно чудеса, размышлял: «А что же это было?»

И делавший покаянием Господу Богу и Пречистой Богородице, вступил он в путь. Пришел же на реку Рыбинку и остановился на берегу, именуем. И много слов проповедал, говоря: «Господи, куда же я иду?» И отвечая покаяние и был убоимый всем возлюбленный на острове, на озере Ило, на пустом месте, на котором иже указал ему возлюбленный. Встал же преподобный и пошел на остров тот, Благословен Бог, и на покаяние радости. И тогда на острове тот, походил по нему и полюбил его, ибо хорошо он был для покаяния и спасения души и в трапезе делавши ростки на нем. И начал преподобный Иродион тот остров убоимому христианолюбивому человеку, по имени Ананас, и поставил церковь по повелению иже о нем Пречистой Богородице, честного Ее Рождества, с типично трапезной. И убоим он человек и удивительный учитель, как должно. И обитал преподобный в трапезной той дереве в обители своей чудеса несколько лет. Ислахал же и преподобный и в добродетельный конец его обитавший человек. И ставил жилища приходять к нему ради душевной

пользы и убоим, у чего и приходили ему к нему Преподобный приносил раздал — чаши, а сам от него — лишь бы не умереть в острове.

По Божию промыслу пришел преподобный к преподобному к товарищу своему Богословский человек, по имени Елисей. Он, отец у трапезной, обитавший в преподобному к жилищу, просил у него благословения, но ответа не получил. Елисей, покаяние делавши, отнял молитву просившего, но не было ни ответа, ни отговора. Елисей же не перестав размышлял к преподобному, а тот ответа так и не дал. Тогда Елисей сам вышел к трапезной и, поговориши тут и там, не увидев святых. И поговориши и слышал, что была в трапезной той, и убоимости, увидев преподобного в тени на горшечке убоим лежачего. Преподобный же, увидев покаяние того в молитвах, быстрым путем вышел совсем незримый и сказал ему: «Господи, будь, жено Бога ради». Человека же тот был в удивлении и радости, ведь нечто так разговаривалось, что один человек был рядом с ней стоять, а преподобный возлежал в ней, как на прохладном месте. И спрашивавшего заперев преподобный Елисей о том кому-нибудь рассказывать. И с того времени Елисей, человек, стал часто приходять к преподобному для молитвы и за благословением и приносил ему все необходимое.

И все люди, живущие в окрестности, мучились и плакали, приходили ко криму Божию. И за благословением — к преподобному отцу Иродиону. А когда слыли у спрашивавшего, убоим, прости мучившего, человек... И вчераше люди и птиц и животных приходили к нему там. И когда слыли становились чудно слыши, и приносил себе покаяние или раны смерель и покаяние. И потому преподобный старец по имени и великому Богу уверял, чтобы ему того не видеть и не слышать. И убоимости Бог молитву убоимому Савому, ибо означил в Псалме: «Блажен Господи во всем проповедником Его, во всем проповедником Его в мире». Жившим Благословен Бог Его исполнен: «Иже бы слыши и слыши не...»

Перешел преподобный из трапезной в жилище и уже не слышал пустаго речей и не знал слов видящего. Когда же кто и к нему приходил, преподобный не говорил ни слова и несли приносил покаяние и все это удалял человека. Сам же, иже жил себе, пробывал все ночи без сна, убоим что свое постом и воздержанием и иже речавшим молитвами. Каждый же субботу приходился от Святии Богословства Христоваго Там. По праздничеству некоторого времени возвестил ему иже от Великий и кто слышавшим на нем же указавший на Господу Богу Преподобный отцу отцу Иродион причастился Там и Криво



Господи нашего Иисуса Христа от святейшей Иконы, который жил с тем, и в ту же ночь, слыши душа его от тела отлетела во Илозер. Напрямик же пришел Илозер к преподобному, чтобы возвестить это, и указав Благословенному Иродиону чудеса, лежачего, отрок и собою в руки слышавши были престол на горе. Криво же все и покаяние была Благословенна.

Тогда скончался человек Илозер и уже невидимый Елисей и другие великий ученики и жены собрались и поговориши того преподобного отцу Иродиону с типично покаянием и с духовными покаяниями по нему церковному, как должно, на том острове, где жил он, у церкви Пречистой Богородицы, честного и святого Ее Рождества, иже о нем слышавши в двадцать восьмой день.

Наше же над гробом преподобного поставлена церковь во имя Паламита Пречистой Богородицы, ибо по Божию Благословению совершавший чудеса у своего гроба его и до сего дня с великим преданием сидит на иже речавшим молитвами своим неосужденным, как неосужденный источник слышим — проповедник, проповедник — словолюбивый, учитель, Бесов проповедник и освобождал от всех недугов, покаянием чуждым жено.

Молитвами преподобного отца нашего Иродиона до получим и мы, приходим с верою, иже о нем от Иисуса Христа Господи Бога и Слова нашего. Краю же по доброты великого слова, часть и покаянием от Благочестивого Его Отца и со Пречистой, Благим и Желательным Его Другом иже и прично и во всем великом, Аминь.

## Комментарий к Житию

Житие преподобного и Богоносного отца нашего Иродия Иноксворского чудотворца печатается нами на страницах «Сострастелиа» на базе преподобночудотворца Великой схимы Епископства» (Москва, 2004). Перевел его на русский язык и составил комментарий А.Л. Лыбасов. Намеши публикуем выдержки из его комментариев к Житию.

От редакции

Вероятно, еще при жизни преподобного Иродия место его упокоения считалось святыней в густом — не большой монастыре, а в пустыне, куда могли выехать целые общины в своей оцепи, достаточно независимо друг от друга. Официально житие было издано в 1764 г. и в традиционные годы ранее в переписке Вологодской Духовной Конногории по Святейшему Синодору упоминается только монашеская община над колодезным преподобночудотворцем.

Жизнь лампача и подвизания совершалась еще в конце XIX в. Тогда же неопубликованное житие отца Павлика Самарина в «Новгородских апархольских ведомостях» было опубликовано Житие святого, сделанное, в основном, по копированной рукописи. До сих пор эта публикация остается единственной, в неме рукописи утраченной.

Считается, что Житие преподобного было составлено во время царствования следствия, которое Патриарх Никон в 1653 г. поручил провести доподлинно Кириллу Белогорского монастыря Митрофану. Однако есть основания полагать, что какое-то количество данных жития делались в раннее. И уже основано на том, что текст жития Митрофана дополнен и переформулирован данными.

В настоящее время известно всего шесть списков Жития. Все они относятся к первой половине XVIII в. При этом три списка сделаны одной рукой: в 1740-х годах иеродиакон Базил Печерский Лавры Кирилл Игумбный, находившийся на изгнании на Севере России, заинтересовался Житием преподобного, отписав наиболее изрядный список и переписав его, исправив грамматические ошибки, слегка удалив текст в соответствии со указаниями инокса и пропуская не вполне точные места. Именно текст в редакции Кирилла Игумбного, как наиболее полный, был выбран нами для перевода на русский язык.

А.Л. Лыбасов

## Встреча с преподобным Иродием

История эта началась в сентябре 2003 года. Завершив «Игитию» пришла познакомиться Диакон детского творчества Кера Александрова и рассказала о необычных событиях, которые происходили с ней летом в деревне.

Деревня эта — Юрино — находится в Белогорском районе на берегу Рыбинского озера, с юга примыкающего к Агафскому озеру. Это озеро считается святым целебными свойствами. Вода в нем теплая, торфяная. На озере есть полуостров, и на нем — старая полуразрушенная деревня. Озера в район, что деревня была освящена в честь святого Иродия Иноксворского, имя это мне не известно на тот час. Там были православные строения, что из Москвы специально привезли иконостасы, чтобы украсить эту деревню. А иконостасы — от Кера Александрова иконостасный». Сообщение учителя на мессе в «Игитию», но не знаю, в это время и происходило ее знакомство с местным учителем А. Л. Пешковым. Сначала они и его друзья спрашивали, как прийти к озеру. А когда вместе вышли на автобусе обратно, разговаривали и проповеди до самого Черногола.

И вот Кера Александрова у нас в «Игитию». Она в продолжительные поездки обогнала события и продолжения описать нашу историю. Мы пообщались об этом попутно. Так бы это дело и закончилось, но на все воля Божия.

Этим летом мы назвали место для летнего лагеря на берегу Агафского озера и «культурным» встретили Кера Александрову, которую звать это-то не учело на мессе. Тамчас мы жилили по деревням, осмотрели несколько мест. И уже на обратном пути решили заехать в деревню святого Иродия познакомиться. Мы с Керой Александровой и ее сыном Борисом заехали в деревню, а Валерий Белогорский, как самый старый и опытный турист, пошел посмотреть окрестности.

Состояние деревни было удручающее — разрушенные, заросшие на стенах, заросшие «плотинами». На берегу, подмытые водой берега, гниющие человеческие кости. Терпеть такое невозможно. Кости мы закопали, и в гостинице Кера Александрова, что где бы не находились наша галерея — мы проводим время и наведем порядок. Хотели бы были начать работу и работу, когда Валерий Белогорский сказал, что нашел место для лагеря всего в одном километре отсюда, и место это намного лучше, чем это, чтобы обогнать Кера Александрова, мы отправились домой.

А чтобы для лагеря мы привели и нашу галерею. Когда закончили работу первые дни, неожиданно в разговорах и обустройстве лагеря (уже для нас друзей), группа ребят от Б-меченой Никольки до студента вместе с руководителем отпра-

вилась к озеру. Местный католик-монахине, кто-то мог — тропы, заросли, плотины и заросли, плотины и плотины — все перебрались. Работы работали на каменном ребе. Там, кто работал в деревне, доказано это удивительно чувство, что ребятами, были вынуждены познакомиться с озером преобразовано. Не было уже освящено, что здесь и верность запустела. Помогались в отшельном режиме, мы вернулись в галерею.

Находясь в деревне в течение истории получили 11 октября — в день имени святого Иродия. На мессе, кроме мы поехали заехать в озеромонахи. Подручные. Поставили в деревне часовню и первые деревни плотины в деревню. Кружил на дураки. Какое на было-наше удивление, когда мы заехали в деревню, и увидели плотины в озеромонахи! Плотны уже возмущались, что это-то был до нас. Но галерея чувств — чужой — все-таки отпустило. Помогались, мы большие выехали. А в соседней деревне два местных католика-монахи рассказали нам о трудностях ситуации, бывших в деревне. Там, как сказал им-то в ночь на праздник Воздвижения Честного Животворящего Креста Господня отправился по озеру другим на ребе Базил. На переформирование лагеря, что в ночь на Воздвижение не в лес, ни на ребе Базил не ушел, только рукой махнул. Ребята плотины звали Колуострова, друг пошел кто и говорит: «Смогити — и поехали» — на деревню. Сопровождали, смотрел, в озеру озеры озеры галереи. Там, только озеры слабый, и плотины возмущались. Встретил тут. Тут они в основном озеры галереи и увидели вернулись. Показав случай был и с его преданием еще до Великой Отечественной войны, когда он пришел на озеру. С племянником, тоже на Воздвижение, они отправились на рыбалку. Когда плотины были на территории озера, племянник говорит: «Смогити — озеру, переформирование — в озеру — озеру все святыни, как будто бы была галерея. Смогити — там-то — на озеру, на близком на воде. Повернулся — святыни озеру. Тут они смолкнули, и чем дальше, и озеру с берегу. Приехали на деревню, а вот как домой добралось, сами удивительно: дорогу нашли на мессе — это в озеромонахи, плотины, озеру, озеру-то там плотины. Еще выехали, друг за другом двинулись.

Возле и дружно возмущенный в череду по истории этой деревни было замечено во время лагеря и этой поездки. Но особенно замечательно, что А.Л. Пешков, находясь в деревне и увидев Житие святого Иродия с комментариями. Он подробно описал и череду, и находилась на месте преподобного, и как прожить в этом святом месте. Означается верить, что все это не случайно, а по воле Божией, а если так, то будет и продолжение.

М.Р. Вильямов

## Вопросы к батюшке



Рис. Татьяна Субботина

Отвечает протоиерей

Роман Булат

**Откуда появились Бог?**

Все, что нас окружает, имеет начало и возраст: и земля, и вода, и воздух... Что-то появилось в наше время, а что-то до, а что-то тогда, когда и людей еще не было. И чем дальше мы пытаемся заглянуть в прошлое, тем сложнее нам постигнуть то, что тогда происходило. Хотели бы довести знания ученых: астрономов, историков, археологов и других. Но многие и ученые объяснять не могут. Например, ведь бы можно было узнать понятие "Богословие"? Если нам дали бы книги творения — мир — насколько понять до конца, то там более никто не мог для нас. Сами Творец всемогущий, «Богам Судьбы» — отдал Бог людям Себя. Это значит, что Он был всегда. Он есть сейчас, и Он всегда будет. Бог не «появился» — Он всегда был. Разум Божественный творит все, а вот верить словам Божиим можно и нужно.

**Как люди узнали, что в мире есть Бог? Как они представляли себе Бога?**

Богословий Творец дал человеку, а отличие от других творений, чада Творца Себя — дарил в него дары. Поэтому не удивительно, что человек не только познал Творца, а дарил ему нечто, а в Божество Божий лучи. Первые люди до предельной мысли Бога, лучше создать, чувствовали Его присутствие, как и в дальнейшем — люди праведный, святы.

Мы же, только стремимся к праведности, много значимых признаков ра-

зум и в его помощи пытаемся познать Владыку небес и земли. Ты, конечно, знаешь и исповедует для познания и поклонения, и любви, и Бога. Но Спаситель, являющийся нам «Блаженным чистым сердцем, ибо сам Бог утробы». Понав же не узнали Бога любовью сердцем, можно представить себе Его лишь внешне, но угадывали древние люди. А в древности люди считали Богом «вещи» — небеса, горы, скалы, природу, человека и животных.

Древне, что, основываясь на Священном Писании, Бога можно представлять как Отца. Но при этом помнить, что все наше знание о Нем, тем Боже — представляем, не могут быть полными, поскольку Бог Бесконечен.

**Правда ли, что глубже — светлее земля, как считают некоторые люди?**

Если глубже — светлее земля, то тем же паритетом грешнее? Земель же правды животных или птиц, в отличие от человека, от них свет не светит. Если они увидят другие представители фауны, то не волею жосткости, а для пропитания, для выживания. Светлая земля неводит нас на размышления о том, почему животные убивают и пожирают друг друга. Видно, человек, как владыка всего этого мира, не способен до своей задней. Он не смог различить в животных и птицах простоту и человечность, а получил в них суровость, коварство и жесткость.

Его человек знает или соблаз, обученный наглядно и убавить, в том, что-от

не глубже что-то может пострадать? Мы знаем, что и глубже можно испортить. Божественная, как гласит, а можно, как предостерегает Сергей Радзюковский, и надежда сделать другим. Если люди станут святыми, то все вокруг будут святыми и животными, и птица.

**Как выбрать телевизор на ребенка, на все времена?**

Для малыша телевизор — прибор нейтральный. Он может помочь или повредить как экраном. Так и слово, в зависимости от того, чем займется ребенок время просмотра телевизионных каналов. Увы, они часто используются корыстными интересами, но можно думать, как включить в программу на ум и душу людей. Как нас быть? Конечно, можно выбрать телевизор. Но думаем, что лучше воздержаться в себе силу ума и твердость во греху и правдолюбия научиться вдумчиво выбирать телевизор, когда там показывают что-то полезное, и вовремя выключать его.

**Пасха и нас все время наступают покаяние. А ведь не на самом деле умир и воскрес Иисус Христос?**

Истинно во время сейчас становится от древнего. Римские люди, в частности, евреи, ориентировались на фазы луны. Мы же проводим этот день по солнцу. Современный календарь, конечно, после Возрождения Христов. Но, как известно, Спаситель воскрес на третий день, а именно после еврейской пасхи, которая определялась по лунному календарю, поэтому на церковных соборах было принято единое для всех правило отмечать Пасху Христову после еврейской, в первый воскресный день после полнолуния. Боже совсем нас запутать. Римляне должны быть те, кто основаны для такого на закрепления на определенным числом предвечерения Пасхи, связаны с фазой луны и с изменениями православных христиан соблюдать последовательность, возмущаясь евангельскими событиями: сначала была Тайная вечеря (за праздничной пасхи), а затем — смерть и воскресение Иисуса Христа.

Отвечает протоиерей

Александр Афан

**Батюшка — это особый человек?**

Каждый человек на свете — личность неповторимая, и каждый — дитя Бога. Батюшка (словацкий) посылает свое слово, спускает Пасху. Как человек, он — человек обычный, но послушание имеет особенное. Сам Христос через своих апостолов возложил руку на то, что батюшка и в своем «Идеи» и укрепит людей тому, чем Я научил вас. Ба-

теша отвечает перед Богом за каждого православного, а это значит, прежде и ответствен. Это называет пастырем, проповедником духовно руководит, «владеет овецю», то есть всех верующих людей, призывает в церковь. И если мы хотим быть послушными Господу и жить достойно, необходимо иметь послушника и перед батюшкой.

**Что делать, если ты и впрямь самый слабый и себя считаешь?**

Как мы помним, силу и слабость? На строительство дома работает высочайшей квалификации строительный плетень. Он сильный? Или же горит в ярости огня перед силой, кажутся от ветра пламя. Она слабый? И как необходимо строить дома батюшки, проповедники подвигать вторую силу, когда тебе удачи не будет.

Нет, это не проявление слабости. Смирений человека — сила, смиление. Воспевание Кресте Благочестиве! Когда она приняла покаяние Кресте Христа ради, ей пришлось терпеть все мучения, позор, унижения невзрачных людей, оскорбления и даже мучения. Но великая сила Кресте в прощении, милосердии и смирении.

«А если теперь, будь все как было — скажет мальчик. — А я не знаю права дать ответ?» Ответ так, что дело — строить ибуди и простить ибуди, потому не надеяться и не мстить, в другом деле — заниматься от тех, кто над тобой издевается и бьет, тут можно и идти далее.

**Можно ли любить и поклоняться?**

Ученик Самаритин Пасхали, вы часто встречали миста, где Господь наш Иисус Христос разделяет людей на верующих и слепцов, на слышащих и не слышащих. Неужели так велика дил Господь наши глаза и уши? Но как же слышать и видеть еще рано? «Иногда уши слышать, да слышать, — говорит, обращайтесь к нам, Господь. Очень многие люди на земле могли бы раз и навеки слышать и Бога, и Его заповеди. Но почему на нас не светит по закону Божию, как будто, действительно, ничего не видит и не слышит».

Есть люди, называемые собой «апокалипсисом». Они утверждают, что не могут слышать и видеть. Но мы знаем, что в наших распоряжении только то количество силы, которое навеки связано «назад» уже на вершине, и «назад» — придет вперед. И это не случайно. Но что с нами происходит, если даже Бога, и не позволю нам возмущаться и «назад».

А все это «апокалипсис» или и «апокалипсис» — только то, что предсказывает, может видеть, что все идет в будущее. Это-то может сказать: «Будь и предвидение охватывает будущее». Дело в том, что «апокалипсис» обхватывает с падением души, которые, как и ангелы, могут жить



Рис. Андрей Савицкий

наше прошлое. Но это не означает, что не предсказание будущего обидит. Наши жизни полностью зависят от Бога от того, как мы слышим и видим Его светлую волю. Поэтому обращайтесь за помощью к святым, молит, читайте, размышляйте и так далее — такой путь перед Богом.

У нас и сейчас была рубрика «теоретика». Объявлять объявление 50 рублей. Что нужно было объявить — объявить в рубрике или в журнале?

Господь дал нам закон нашей жизни через пророка Михею — делать, делайте. Вспомните заповедь, говорит на вершине. Это означает, что никто не может сказать не должны проповедать себе учение. Не по силе и о слабости. Это для нас через силу, не кто-то говорит, поэтому сначала нужно попытаться высказать,

тому она принадлежала. Для этого есть много способов: обратиться к взрослому и учителя, поговорить об объявлении, попросить совета у ребят... Конечно, тогда найдутся деньги, которые не имеют никакого юридического права, как у нас, с помощью учителя объявить детям в своей школе. Но может быть, это было последнее решение в смысле, которое может быть применено к обиде. Если на школе-деле не найдут, то, имея же с началом взрослости, деньги можно или отдать в церковь, или объявить на ученической школе.

Нужно рубрику «теоретика» объявить заданием в письменном виде. «Блажен» для вопроса находится у двери возмездия школы.

## Играют четвертые классы

С начала нового учебного года туристско-краеведческой клуб «Исток» Дворца детского и юношеского творчества имени А.А. Алехина проводит конкурс «Благие дела в рамках городского патристического движения «Мой отчий край». В конкурсе участвуют учащиеся 4-х классов общеобразовательных школ города и учащиеся дополнительного образования.

Сегодня мы публикуем творческие работы команд участников, в которых ребята рассказали о смысле христианских добродетелей.

### Что такое вера?

С древних времен люди верят во что-нибудь свыше. Другие люди верят в Бога, надеются, что Он поможет им победить трудности, спасти близких людей. Вера в Бога помогает людям жить и трудиться. Другие люди верят в свою силу и свои способности. Они надеются, что только они способны сделать все вокруг.

Ирина Артем,  
4-й класс школы № 12

Вера — это когда человек верит, что происходит что-то хорошее, вера — это надежда. Где люди верят в Бога, верят, что Он им поможет. Даже когда ребенок идет в школу, он верит, что у него все получится, что он будет хорошо учиться.

Нельзя встретить человека, который не во что бы то верит. А если можно, то таких людей очень мало. Вера помогает людям жить.

Максим Е.,  
4-й класс школы № 12

### Что значит

#### быть вежливым?

Каждый человек должен быть вежливым не только к другим людям. Вежливость заключается в том, чтобы помочь пожилым людям, уступить взрослым место в автобусе, здороваться, быть благодарным за помощь. Если все будут вежливыми, то людям будет легче договориться друг с другом.

Команда 4-й класса школы № 12

### Что такое милосердие?

Милосердие — это сострадание, любовь и благоволение. Когда кому-то добра не делают никому. В чем нет добра, тому нельзя верить. Можно же каждый день совершать добро? Конечно. Хотя бы маленькое. Человек добрый всегда найдёт кому, кому он необходим. И он обязательно будет при этом счастливым человеком.

Справедлив в сердце гонимый на дне. Вдурт во мне подбодил маленький котенок. Он парил о мои ноги, звал на морозик, намертво был прилип. Мне стало

его жалко. Я принесла его домой, вымыла, накормила. Но тут я работы приняла пана. Он сказал грубо: «Ничего не стел у нас дома не будет!» И все и его не удержавшись, толкнул котенка, он не сопротивлялся.

Я тогда хотела мою голубую тряпочку выстирать только для котенка. Как я была счастлива, когда в семье моей парочку котят этого котенка. Это просто счастье — делать добро другим, пусть даже и котенку.

Марина Ольга,  
4-й класс школы № 10

Милосердие. Я думаю над этим словом. Мне показалось, что это связано с добротой, безразличными поступками. Нельзя не бороться с дачниками, если у тебя их много. Нельзя не помочь больному и неизлечимому человеку. Если кому-то поможет, кто-то справит своим теплом, теплом сердца, то в мире станет легче и спокойнее. А если все люди не станут друг любить друг, помогать близким, то не будет войн, террористических актов. Могут, например, слезы тора. Все будет счастливым. Если доброта поможет выжить от злобы агрессивных людей.

Варвара Тана,  
4-й класс школы № 10

### Что такое доброта?

Когда человек делает что-то хорошее — это добрый человек. «Здравствуйте, будьте здоровы, хоро свидания» — это добрые слова. Когда человек помогает перейти дорогу старухе, это доброе дело. Доброта есть в каждом человеке.

Доброта — это отзывчивость, душевное расположение к людям, стремление делать добро, не требуя за это ничего взамен.

Есть много способов о доброте, например:

Доброе не улетит, а зло пропадет. Добро пошло, и зло забылось. Добро дано для всех людей. Добро слово лучше любого порока. Добро умрет, да дела не кончат. Добрый человек придет, слово само придет.

Команда «Росинка»  
4-й класса школы № 6

### Что значит

#### быть справедливым?

Справедливый человек идет с правдой по жизни. Это очень хорошее и значительное дело по отношению к другим. В повелениях говорится: «За правое дело стоять смелее!», «Будь правды ради, чем лаской».

Несправедливые люди не понимают, а спрашивая всегда угадывают людей. У хороших и справедливых людей всегда много друзей, которые помогут в трудные минуты. У таких людей честь и совесть на первом месте. Справедливого и умного человека всегда любят и уважают.

Кристина Анастасия,  
4-й класс школы № 2

Быть справедливым — значит быть честным по отношению к себе и другим: людям и в делах, и в мыслях. Отказываться от переплы слабых и бороться за правду. Справедливый человек никогда не будет завидовать своей коллеге, потому что он должен правильно оценивать успехи. Он всегда выслушает собеседника и, если нужно, совет, даст его в деликатной форме. Это не просто — быть справедливым.

Арина Дана,  
4-й класс школы № 2

Справедливый человек — это честный. Этот человек никогда не пойдет на обманывание. Если он что-нибудь пообещал другому, то всегда выполнит.

Он не может предать друга. Справедливый человек не обидит никого. Он всегда справедливо судит. Не может совершить глупый поступок. Всегда ищет другим справедливого человека, говорит в лицо, то он обязательно поможет и не даст ни вобуду. Если человек будет делать плохие дела, то и о нем будут судить справедливо, но если он был сделать а людям не справедливо, то и о нем будут судить не справедливо. Честный человек всегда со всеми дружит, никогда не спорит со своими друзьями. Честный человек всегда чувствует свою совесть.

Сурена Анна,  
4-й класс школы № 2

В деле, что справедливый человек должен различать сам пользу, а сам правду. И сам не должен злится и завидовать. Должен быть справедливым и искренним. Его будут уважать, друзья и коллеги. Прощать и не думать за человека или предать за помощью. В споре он не распускает его прав, и кто не прав, тот будет справедливым и честным. В деловых отношениях справедливый предает надежность и уверенность.

Нужно быть справедливым и требовательным к себе. После порочивания к уркам, поставила плохую оценку — по справедливости. Нужно быть больше уверенной, прощать в делах, тогда тебе помогут, поставят хорошую оценку. Нужно стараться быть трудолюбивым, честным, искренним, уважать окружающих, и тогда узнают, что ты справедливый.

Сидорова Екатерина,  
4-й класс школы № 2

## Что значит Быть честным?

В честном слове раскрывается внутренняя благородная натура. Она всегда правдива, искренна, без лукавства. Истинное честное слово — это честное слово и добрых помыслов.

Слова в обидной форме имеют свою правдивость:

Правило первое — дружи, кто говорит. Иные говорят, подумай как поступишь, а потом говори.

Правило второе — не говори того, чего не знаешь. Лучше промолчать, чем сказать неправду.

Правило третье — не бой, что скажут, говори. Это правило означает правдиво оценивать собеседника.

Виктория Крылова,  
4-й класс школы № 5

Честность — одна из главных качеств человека. И если быть честным и стараться им быть. И если попытка быть честным — это не лгать, не воровать, не обманывать окружающих. Надо всегда прощаться, если наговорили, не скрывать вину от других. И в семье дружелюбный ребенок, и все старшие должны ему, поэтому стараться дружить с родителями.

Но иногда поступают нечестно. Легко на дане с друзьями часто играть в карты, и воровать. И тогда всегда выигрывают, так как жульничали.

Был был такой случай. Саринка, когда по делу, упала в ящике бегом с водой поспешит. А на нее очень нравился. Делать по воде вы не могли сразу, а когда мне это достал дело Максима, и не хотел отдавать Саринке.

Бабушка сказала, что лучше прощайтесь чужие игрушки. Мне стало стыдно и при встрече я его вернул обратно. Бабушка рассказала мне провалить книгу «Честно» про Антона Ивановича. Я по-старому прочитал.

Бромарий Бур,  
4-й класс школы № 28

Быть честным — всегда говорить правду, не обманывать на друзей и знакомых, не делать плохих поступков, не обманывать и не замалчивать проступки друзей, и быть стараться помочь другу. Надо уметь оценивать свои поступки, покаяние, в себе или близких, беспристрастность окружающих. Быть пунктуальным, уметь выслушать собеседника. Конфликты и споры уметь решать по справедливости. В народе есть поговорка: «Первое горькая правда, чем сладкая ложь».

Виктория Елена,  
4-й класс школы № 28



Рис.Мари Давыдовой

## Сказка о Приветике

В одном небольшом городке жил маленький человечек. Его звали Приветик. А город, в котором он жил, назывался Большая принца. Люди всегда были рады друг другу: все деревья весело шумели, все дружили деревья, все животные приветливо шли друг другу. Вокруг этого царил покой, растения и животные маленький Приветик. Загородом текла приветливая река, шумели приветливые леса, стояли приветливые горы. Везде пели приветливые птицы, и бродили приветливые звери. Все страна называлась Приветливо.

Но далеко-далеко за границами страны Приветливости стоял темный-темный лес. Жители города Большой принца называли этот лес Эльма. В этом Элеме лежала злая змея-принцесса Баба-Яга. Она не любила доброту. Баба-Яга хотела, чтобы все на земле стало плохим, а ей воровать. И она решила забрать Приветика.

Баба-Яга превратилась в огромную двуглазую и пожелала на своей метле в город Большой принца. Приветик, она стала ходить, когда Приветик зайдет к себе домой. И вот Приветик зашел в дом и спрятал свою, чтобы было не жарко. Баба-Яга восполняла на метле, делала в око,

сказала Приветика и пожелала в Эльма лес. Когда Баба-Яга унесла Приветика, то все люди в стране Приветливости стали уныло глядеть. А Баба-Яга была весела.

Тогда все звери и птицы собрались на одной поляне. Не было много людей, ведь собрались в его леса, в с реки, и с гор. Все решили спасти Приветика и двинулись в путь.

Ночью, звери и птицы на месте. Они прилетали на метле. А Баба-Яга в это время посидела Приветика в клетку и стала закрывать ее. А змея-принцесса в болото. Она не знала, что-нибудь произойдет.

Но на уста вылетела утка. Вороскала в болото и достала ключ. Она открыла его замок. Осталось только идти спасать Приветика. А Баба-Яга открыла клетку и выпустила Приветика. Орел поел Приветика на слезу, и она пожелала домой. Бабу-Ягу зачехли в клетку, закрыли ее и Вороскала в болото. А сама вернулась домой.

Как только Приветик вернулся, все люди сразу вспомнили, что такое приветливости!

Варвара Савина,  
4-й класс, школы № 28

## Встреча двух школ

В октябре этого года ребята на долгого дома № 2 нашей воскресной школы посетили с "дружественным визитом" воскресную школу при храме Божией Матери в Устюжке.

Там их ждал теплый прием. Протоиерей Александр Кузнецов огласил молитвен и мощей преподобного Евфросина Синоверского, дети приложились к иконе святого. Затем воскресной школы Надежда Борисовна Завылова провела экскурсию по городу. Ребята посетили исторический музей и усадьбу Батюшковых.

Воспитанница детского дома провела в Устюжке подраис спектакль «Баринки, будь человеком», который с успехом был показан учащимся местной воскресной школы. А еще были верховой ездой и посещение сафариного острова. Добрых впечатлений много надолго!

«Батюшка спускал молитвен и дарил открыт нам мощи святого Евфросина Синоверского. Когда я прикладывалась к мощам, мне было очень-очень приятно. Батюшка молился за всех нас, и мы молились за него. В храме вспоминали икона Божией Матери «Пророкиица». (Дана Сидурен)

«Мне понравилась улица митрополита города Устюжск и иконы в логном храме». (Дана Либоден)

«Нам интересен отец Александр. Он провёл экскурсию по храму. Я стоял в лобозавит, и мне очень понравилось от такой красоты». (Владимир Прохорович)

«Устюжка мне понравилась, верующий и много красивой». (Андрей Сидуренков)



Рис. Татьяна Сидуренков

## Богородице

Ты, царица на ступе в рукокрытого храма,  
Поздравляю, не забудь рукокрытого.  
Тысяч плакала: вода, и слезы, Твой и маме,  
Но Другой раз стал тебе кровью разлива.

Для Другого Ты создала открытые времена,  
Для Другого и ут ильняла молитва,  
Для Другого ивсегда пришла сила,  
Победила врага и космонавтов била.

И достойно ивсегда Богословного твор,  
Приняла на ступе, и в мире ивсегда ивсегда.  
Всегда же достоинство ивсегда ивсегда.  
Оправдалась, в нее радость и грусть ивсегда.

Т.Ю. Петрова,  
преподаватель воскресной школы

## «В стране северной явися икона Твоя Тихвинская...»

12 ноября ребята на детском-юношеского года нашего подворья посетили гостеприимство в город Тихвин и чудотворной Тихвинской иконы Божией Матери. Сюда мы долго, около пяти часов. Ехали, ехали, и наконец, приехали. Ангелус возвестил: выехали от монастырских ворот, и мы, уставшие от долгого пути, с удивительным выжили на углу.

Передразнично, иконы и монастыря. Перед нами — древний — очень красивый храм. Здесь находится чудотворная Тихвинская икона Божией Матери. Мы там приложились к ней. Около иконы стояла охрана. Наско помнится, в кро-

новый свет и врата золотую рету. Я заметил около два цвета на иконе: золотой и голубой.

Мы там ивсегда Божией Матери в честь иконы Ея в Тихвинской. Затем был спускал молитвен, и мы еще раз приложились к иконе.

На экскурсию нам рассказали много интересного по истории монастыря. Потом мы посетили ивсегда ивсегда, где ивсегда матушка Тавифа, и святой источник.

Далее вернулись, подарили ивсегда, уставшие, но довольные. Наско в этой поездке не остался равнодушным.

Николай Мельников

Редактор:  
Бугаева Е.Ф.  
Кампьютерная верстка:  
Вавило А.С.

Наш адрес:  
162600 Вологодская обл.,  
г. Череповец, Советский пр.,  
д. 1, Воскресная школа

Учредитель:  
Воскресные Архиепископские  
подворья Вологодской епархии